
De Stemming van 20 maart 2016

zetels TK2012

13-03

2016

20-03

2016

Versch

in 1 jr

 VVD 41 23 24 1

PvdA 38 8 8

PVV 15 38 37 -1

 SP 15 17 17

CDA 13 18 18

 D66 12 14 14

ChristenUnie 5 5 5

 GroenLinks 4 16 16

 SGP 3 3 3

Partij voor de Dieren 2 4 4

50PLUS 2 4 4

Overig 0 0

Totaal 150 150 150

VVD+PvdA 79 31 32 1

PVV VVD CDA D66 PvdA SP GrLnks 50PLUS

Stemt voor 40% 4% 63% 51% 83% 83% 23% 86% 27%

PVV VVD CDA D66 PvdA SP GrLnks 50PLUS

Uitslag overnemen 68% 95% 50% 48% 34% 26% 77% 33% 78%

Tegen Voor

Uitslag overnemen 68% 94% 24%

PVV VVD CDA D66 PvdA SP GrLnks 50PLUS

Toch het verdrag ratificeren 66% 70% 66% 64% 64% 60% 72% 62% 65%

Tegen Voor

Toch het verdrag ratificeren 66% 64% 70%

Wat gaat de regering doen bij een opkomst van meer dan 30% en de meerderheid tegen?

Allen

Stemt nu:

Hoe groot het cynisme (of realiteitszin) onder de kiezers is blijkt uit de volgende cijfers. 66% denkt dat ook als de opkomst boven de 30%
is en er wordt in meerderheid tegen gestemd, dat de regering het verdrag toch zal ratificeren. Dan zien we -in tegenstelling tot de andere
resultaten- weinig verschillen tussen de aanhangers van de verschillende partijen.

Wat gaat de regering doen bij een opkomst van meer dan 30% en de meerderheid tegen?

Allen

Stemt

- zie volgende bladzijde

Ongeacht hoe de opkomst zal zijn, de kans is erg groot dat de meerderheid "tegen" zal stemmen. Met grote verschillen tussen
aanhangers van de verschillende paritjen.

Wat moet de regering doen bij een opkomst hoger dan 30%?

Wat moet de regering doen bij een opkomst hoger dan 30%?

Allen

Stemt

Voorgenomen stemgedrag bij referendum op 6 april 2016

Allen

Stemt nu:

Allen

Stemt nu:

68% vindt dat bij een opkomst boven de 30% de uitslag door de regering moet overgenomen worden. (Bij de voorstanders is dat maar
24%)

Ook deze week zien we amper verschuivingen. VVD gaat (weer) 1 zetel omhoog ten koste van de PVV. Voor de rest zijn er geen
verschuivingen

De vragen over het Referendum over het associatieverdrag met Oekraine laten interessante resultaten te zien. Wat daarbij niet echt
gemeten kan worden is wat de opkomst zal worden. Dat is via onderzoek van te voren nooit goed vast te stellen. Omdat bij iedere
verkiezing beduidend meer mensen aankondigen te komen dan er in werkelijkheid zullen komen.

Door enkele vragen toe te voegen om de "hardheid" van de opkomstintentie vast te stellen, hebben we berekend dat 24% van de
Nederlanders zeker zal opkomen. Maar het hangt af van de ontwikkelingen in de laatste dagen voor die verkiezingen hoeveel meer dan
deze 24 het zal worden. Het is twijfelachtig of het percentage van de Europese Parlementsverkiezingen (37%) wordt gehaald.
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PVV VVD CDA D66 PvdA SP GrLnks 50PLUS

Voor 23% 12% 12% 19% 25% 62% 33% 68% 16%

Tegen 70% 82% 86% 80% 66% 26% 49% 26% 77%

Weet niet/geen antwoord 7% 6% 2% 1% 10% 12% 19% 6% 6%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Ja Nee

Voor 23% 33% 3%

Tegen 70% 61% 93%

Weet niet/geen antwoord 7% 6% 4%

Totaal 100% 100% 100%

Voor of tegen het voorstel om vanaf 2025 nog alleen elektrische auto's te mogen verkopen

Allen

Denkt ooit

elektrisch te

rijden

23% van de Nederlanders is voor het voorstel om vanaf 2025 nog alleen elektrische auto's in Nederland te mogen verkopen. Alleen bij
kiezers van PvdA en GroenLinks is een ruime meerderheid voor. Ook onder mensen die zich kunnen voorstellen dat ze ergens in de
toekomst een electrische auto kopen is er geen meerderheid voor de voorgestelde verpichting.

Voor of tegen het voorstel om vanaf 2025 nog alleen elektrische auto's te mogen verkopen

Allen

Stemt nu:
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